

# 17岁女孩取保候审 检察官操心她的回家路

本报记者 陈贞妃 通讯员 苏雪

本报讯 “我已经安全到家了,再次感谢你们给我准备的防疫物品和食物……”21日晚上,海宁市检察院检察官叶薇莎收到一个来自贵州贵阳的电话,电话那头,17岁女孩小韦(化名)向她报了平安。挂了电话,叶薇莎悬了一天的心也终于放下了。

小韦是贵阳人,2018年被网友骗至江西后加入了一个诈骗团伙,2020年1月14日被海宁警方抓获。案件移送海宁市检察院后,检察官经审查认为,小韦虽然参与了诈骗,但她是未成年人,缺乏一定的独立生活能力和分

辨真伪的能力,主观恶性不大、涉案金额较小,且在检察官的教育下已经认识了错误,人身危险性和再犯可能性较小,最终作出了不批准逮捕的决定。

2月20日,是小韦取保候审的日子,可是她在海宁无依无靠,也没有家人来接她回家。“从海宁到贵阳,近26个小时的车程,她独自一个人,连个手机也没有,如今又是疫情期间,她能否顺利通过防疫卡点?路上遇到意外怎么应对?”对于小韦的回家路,叶薇莎很是忧心。

为确保特殊时期对未成年人的综合保护,叶薇莎专门与公安机关联系协调,特意为小韦开具了“非新冠肺炎

确诊患者及密切接触人员证明”。“这张证明要带在身边,外出一定要戴口罩,以后要提高警惕,不要再轻信网友……”临行前,叶薇莎找小韦促膝长谈了一次,还专门为她制作了新冠肺炎防疫知识小册子,教她自我防护,“对了,这是办案民警和检察官的联系方式,有啥问题就给我们打电话。”

当天下午,在叶薇莎的陪同下,小韦在海宁火车站完成了办理临时身份证、购买车票等一系列手续。下午4点35分,带着检察官们特意为她准备的口罩、手套、消毒水、面包等物品以及300元备用金,小韦踏上了返乡的火车。



## 民警“摆摊”

连日来,温州市公安局龙湾分局的社区民警们纷纷将“移动警务室”搬到企业门口,为企业复工提供服务。图为海滨派出所民警池斌斌在复工企业门口“摆摊”,备注流动人口信息,解答租房入住等问题。

通讯员 涂雪瑞 摄

## 网上真有那么多口罩卖?丽水有市民被骗46万元

通讯员 胡昌清

本报讯 自疫情发生后,口罩、体温枪等成了热门货,好多骗子也瞄准了这个“商机”。近日,丽水市接连发生多起利用卖口罩、体温枪等疫情期间紧缺物资进行诈骗的案件,被骗数额从数百元到数十万元不等,最多一市民被骗了46万元。

2月16日,在开发区某企业上班的

黄女士在网上购买医用口罩,由于对方要求先付款后发货,黄女士通过微信和支付宝进行转账,然而付款后未见发货,对方还将黄女士的联系方式拉黑,黄女士总计被骗2700元。2月19日,莲都警方接到林女士报警称,从1月至2月18日,她在微信上向一个网名叫“蓝心”人购买口罩,结果被骗46万余元。

丽水警方快速行动,已破获多起利用疫情在网上虚假售卖口罩实施

诈骗的案件。1月30日,青田警方连续接到市民夏先生与叶先生的报警,称在网上购买口罩被骗,涉案价值1.8万元。青田警方综合研判,迅速锁定身在广州、昆明的犯罪嫌疑人赵某、缪某,并成功将其抓获。

警方再次提醒:疫情当前,广大市民务必提高防范意识,网上购买防疫用品要到正规购物网站。如有疑问可拨打96110全国反诈电话咨询。

## “能救人,当然愿意献” 温州已有4名新冠肺炎康复者捐献血浆

王乐乐

23日下午,瑞安的吴先生来到温州市第六人民医院献血服务点,挽起袖子,成功捐献了200ml血浆。他所捐献的血浆将用于新冠肺炎重症、危重症患者的救治。

吴先生在武汉经商,1月20日回到瑞安过年,随后几天就出现发烧、咳嗽等症状,被确诊为新冠肺炎在瑞安市人民医院进行治疗,2月8日痊愈出院。

“出院之后听说康复者的血浆可以帮助危重患者,我想着这次住院得到这么多人的帮助,应该为社会做点贡献。”吴先生说。

无独有偶,2月22日下午,乐清王先生也来到温州市第六人民医院献血服务点捐献了200ml的血浆。

王先生是在武汉经商的乐清人,年前回乐清,1月22日到乐清市人民医院就诊,并告知自己从武汉回来,有疑似症状。1月23日,他被确诊为新冠肺炎患者。2月6日,王先生治愈出院。

王先生说,2月22日中午,他接到了乐清市人民医院医护人员打来的回访电话,后来得知捐献血浆可帮助抢救重症患者,“能救人,当然愿意献”。

根据国家卫生健康委员会发布的《关于印发<新型冠状病毒感染的肺炎诊疗方案(试行第五版)>的通知》,明确提出对重型、危重型病例的治疗可采用恢复期血浆治疗,并就新冠肺炎康复者恢复期血浆治疗重症、危重症患者的工作提出了具体要求。在目前尚没有特效药和疫苗的



前提下,恢复期血浆治疗是新冠肺炎危重患者抢救的有效手段之一。

截至目前,温州市中心血站已接受4名痊愈出院的康复者捐献血浆。

温州市中心血站相关负责人表示,痊愈患者捐献的血浆有“特殊用途”,血站工作人员在采集后1小时内速冻血浆,全程冷链控制,捐献的血浆经过相关检测合格后,最后用于新冠肺炎重症、危重症患者的救治。

## 政府买单 新台州人“回家”了

陈佳乐 潘侃俊

23日晚上9点16分,载着台州203家企业800多名员工的“新台州人‘回家’”专列首趟高铁(阜阳→台州)缓缓驶入台州站,其中的600多名员工在此站下车,其余则分别于三门站和温岭站下车。

### 800多工人重回台州

专列到站,车厢门打开,这些归心似箭的新台州人行色匆匆。

“妈妈、姐姐,你们快点!”8岁的靳寒雨忘却了路途的疲乏,隔着口罩颇为兴奋地喊着,眼睛笑得眯成了一条线。

看着儿子开心的样子,38岁的程秀文也如释重负,“新台州人‘回家’”专列首趟高铁,把她和丈夫以及一对儿女,都平安地接回了台州。

程秀文说,她在杰克缝纫机股份有限公司上班,丈夫是浙江卓驰机械有限公司的车间工人,两个孩子也都在台州上学,“前两天公司通知要来接我们,可把一家子激动坏了,尤其是孩子们,他们很想念这边的同学和老师。”

另一边的森林包装集团股份有限公司仓管员刘艳艳,和她的丈夫、儿子跟着队伍下了车,一看到接站的同事,45岁的她瞬间湿了眼眶。

“2月20日,公司同事通知我有专列来接上班,还能带上家属,当时在电话那头我就快哭了。”刘艳艳说,在此之前她好不容易订到了3张2月29日返回台州的动车票,还发愁到站后怎么回租住的房子。

23日下午4点多,刘艳艳一家如期在合肥站坐上了这趟专列。“赶车的过程中,还发生了个小插曲,我们记错站了,去了别的站点,着急的呀,我差点又哭了。”说着,她隔着口罩爽朗地笑开了。

在台州站出站大厅,华海药业的小练和妻子、母亲及襁褓中的孩子,找到了前来接站的司机叶师傅,“我们早上6点从江苏盐城老家出发,转车经南京到达合肥,终于赶上这趟‘回家’的专列。”

### 企业点赞员工感激

18岁的河南姑娘陈晴晴从小是留守儿童,一年前跟着父母来到台州,成了爱仕达股份有限公司的一名车间工人,这次跟父母一起坐上政府“派”来的专列,感到很欣喜。

爱仕达人力资源部经理邱继连安排了人员前去动车站接员工,“这次专列我们有40多名员工回来,爱仕达复工复产的队伍再一次壮大了。”邱继连介绍,目前公司员工到岗率一半以上,这两天已有200多名员工通过包车的方式返回台州,而首趟专列带回的40多名员工中,有七八名是跟着老乡来台州上班的新员工,“政府买单‘三包’,为我们企业减轻了很大的压力,为我们的政府点赞!”

浙江福林国润汽车零部件有限公司人力资源部副部长陈挺说,他们安排了4辆私家车去动车站接人,之后会将13名到站员工送回住处,再根据实际情况对他们进行3至14天的居家隔离。由于疫情,目前公司人力方面缺口蛮大,这几天通过包车的形式,接回了五六十名员工。“不论是包车还是包专列,都是政府买单,真是太给力了!”陈挺说。

### 助力企业复工复产

和800多名新台州人一起乘坐首趟复工专列返回台州的,还有台州市就业服务中心创业科科长冯国富和他的同事。

专列发车的前一天晚上9点多,冯国富他们辗转到了安徽阜阳,23日一早便与当地的人社部门进行最终的协调,终于顺利完成任务。

除了首趟专列接回的800多名员工外,23日台州市又派出了326车次的包车,有210辆包车返回,接回4194人,服务企业1965家。

接下来,“新台州人‘回家’”专机、专列和包车,会接回更多的企业员工。